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令和３年８月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所本庁舎 ３階中会議室Ａ 

２ 開催日時 令和３年８月20日（金） 午後３時30分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           菊 池 広 親 

    委 員（教育長職務代理者） 菊 池   崇 

    委 員           千 田 由美子 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長兼学校総務担当課長 伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      新 田 順 子 

    子育て応援部長       磯 谷 洋 子 

    多文化共生・本の森特命部長 石 田 久 男 

    学校給食センター所長    菊 池 徳 明 

    総務企画部管財担当課長   多 田 清 子 

 

 

 

 

   開会・開議  午後３時30分 

 

 

１ 開会 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  本日の令和３年８月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でございますので会議

が成立していることを報告いたします。ここからは遠野市教育委員会会議規則によりまし

て教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから令和３年８月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 ○教育長 

  次第２ 議事に入ります。本日の議案は、議案第24号及び議案第25号の２件の審議とな

ります。 

議案第24号は、「教育事務に係る議会の議決を経るべき議案に関する意見の申出につい

て」であります。議案第24号は、市議会への上程前の「押印の見直しに伴う関係条例の整

備に関する条例の制定について」となっております。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７項、及び遠野市教育委員会会議規

則第７条第１項ただし書きの規定により、教育長及び出席委員の３分の２以上の多数で議

決したときは、会議を公開しないことができる旨を規定しています。 

また、議案第25号は「令和３年度遠野市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めるこ

とについて」であります。本年度もって定年となる教職員に関わる案件であることから、

遠野市教育委員会会議規則第７条第１項第１号「職員の人事に関する事項」の規定により、

教育長及び出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、会議を公開しないことがで
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きる旨を規定しています。 

お諮りいたします。議案第24号及び第25号について、会議を非公開とすることについて

賛成の委員の挙手をお願いします。 

 

（賛成委員、挙手） 

 

 ○教育長 

  挙手全員ですので、議案第24号及び議案第25号の審議については非公開といたします。 

  「議案第24号 教育事務に係る議会の議決を経るべき議案に関する意見の申出について

」及び「議案第25号 令和３年度遠野市教育委員会表彰の受賞者に関し議決を求めること

について」を議題といたします。 

 

 （地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７項、及び遠野市教育委員会会議規

則第７条第１項ただし書き並びに同規則第７条第１項第１号の規定により非公開） 

 

 ○教育長  

 議案第24号 原案承認 

  議案第25号 原案可決 

 

  以上で、非公開による議案の審議が終わりました。 

 

３ 諸報告 

 ○教育長 

  続いて、次第３ 諸報告に入ります。 

  （１）一般報告を行います。 

  （教育長、教育部長兼学校総務担当課長、市民センター所長、多文化共生・本の森特命

部長から報告） 

 

 ○教育長 

  一般報告が終わりました。ご質問ございませんか。 

 

 ○千田由美子委員 

  ２点ございます。１つ目は意見になりますが、イノベーションサマーカレッジの発表会

に参加された方から苦言をいただきました。その内容というのが、市職員の方々も参加し

高校生らの発表を聞いていたと思うのですが、目をつむったりして、発表を聞いているよ

うには見えない態度の方がいたというお話でした。このような態度の方が発表の場にいる

ということは、高校生が可哀想ともおっしゃっていました。 

やっぱり私たちは、参加している目的を自覚して対応するべきかと思います。参加者か

らこのようなお話がありましたので、ぜひ情報を共有していただければと思います。 

もう１点は、コミュニティスクールが本格的に導入されていくということで、まだ準備

段階だと思いますが、教育委員会としてガイドラインのようなものを策定するのでしょう

か。説明後は、地域に任せるような形なのでしょうか。 

以上、２点についてお伺いします。 

 

 ○市民センター所長 

イノベーションサマーカレッジには私も参加していましたが、そのような状況だという

認識がなかったので、今のお話に少し驚いています。発表する生徒さんたちと交流するた

め、あらかじめ質問を準備するなどして、発表が盛り上がっていたと認識しておりました。

しかし、誤解されるようなことがあったのならば、今後は気を付けたいと思います。 
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 ○教育長 

私も参加し、講評もさせていただいたところなのですが、今おっしゃったような状況下

にはなかったと記憶しております。 

しかし、開会する前の質問を割り当てるあたりなどは、もしかすると、そのように見え

たかもしれません。参加者から質問が出されるなど、内容的には好ましいものであったと

いうのが私の感想です。 

では、コミュニティスクールについての回答をお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  来年４月に向けてのスケジュールを示して、地域及び学校に係る部分の準備を進めてい

るところであり、今後、具体的な内容も示していかなければならないと思っております。    

今年は、総合教育会議などで共有を図っていく必要があると思います。今後、協議し準

備ができ次第、委員の皆さんにも情報提供しご意見を伺っていきたいと考えております。 

 

 ○千田由美子委員 

  来年の４月というスケジュールが示されているので、私の感覚だと、準備の時間が足り

ないのかなという気がします。地域任せにならないような形で、良い方向に持っていけれ

ばと思っていますのでよろしくお願いします 

 

 ○教育長 

  私の方から補足をします。今年１年は、準備を進める。来年１年は、取り組んでみる。

そして、次の３年目は、取り組んでみてわかったことを改良していく。という流れを描い

ています。 

市の組織でいうと、生涯学習スポーツ課が全体統括し、学校教育課と市民協働課が連携

して、どのように進めていくかということを現在策定中です。ロードマップの案もできて

おり、着々と進めて行こうと取り組んでいます。そのときに、地域や行政がお互いに同じ

方向を向いて取り組んでいくことが大事になると思っております。 

ほかにご質問がありましたらお願いします。 

 

 ○菊池和子委員 

新型コロナウイルス感染症対策についてお伺いしたいと思います。 

感染の低年齢化がみられるということで、小学生や中学生も感染しているという状況が

報道されています。これまでも、３密の回避等、学校に対し様々な指導をされていたと思

いますが、新たな学校への指導や対策の強化をお願いしたことなどはありますか。 

 

○教育部長兼学校総務担当課長 

学校に関しては、国のマニュアル等が示されていますので、それらを踏まえ、教育委員

会において方針を決め学校への周知や物資の配布等を実施しております。 

ＰＣＲ検査を受ける児童生徒について学校から報告があった場合、教育委員会やこども

政策課等の関係部署と速やかに情報共有を図り、必要な対策を取れるように連携を強化し、

学校にもこの情報をフィードバックしています。 

また、教職員のワクチン優先接種について学校からの要望もありましたので、市のワク

チン接種対策室と調整し実現することができました。ワクチン接種は、感染予防対策に大

きな効果が期待されるところです。 

12歳以上のワクチン接種も開始され、２回目の予約受付が来週から再開するとホームペ

ージ等で公表されております。感染予防対策とワクチン接種を並行し、学校で感染者を出

さないような体制を取りたいと考えています。また、万が一、学校において感染者が発生

したときには、素早く対応できる体制を整えております。 

 

 ○菊池和子委員 
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 学校関係ではしっかりとした対策が取られているということを伺い、そこがとても大事

なことだと考えています。感染者が出ることは仕方がないと思うのですが、その後に、子

どもたちの人権が守られ、周りの人達への配慮がなされるということがこれから大事にな

るのではないかと思っています。 

 

○教育長 

他に、ございませんか。 

 

○千田由美子委員 

修学旅行をこれから実施する学校があると思いますが、行われるのでしょうか。 

 

○教育部長兼学校総務担当課長 

延期になる可能性はあるかもしれませんが、可能な限り実施していただきたいと考えて  

おります。 

 ９月議会に、修学旅行をキャンセルした場合等のキャンセル料金等について市が補助し、

保護者の負担にならないように対応するための補正予算を計上する予定です。 

 

○千田由美子委員 

感染拡大が収まって、子ども達が良い経験をできることを願っています。 

 

 ○菊池和子委員 

コロナ禍での修学旅行ということで、小学生は県内を見学するコースで行われているよ

うです。この県内を巡るコースが、郷土を見直すという良い機会になっていると思います。 

子どもたちから話を聞くと、今まで岩手県にこんなところがあったなんて知らなかった

という感想を聞きます。体験活動も充実していて、プラスのことがたくさんあると感じて

います。目的をしっかり持てば、効果のある修学旅行ができるのだと、先生方に感謝して

います。 

 

 ○教育長 

  他に、質疑ございませんか。 

 

 ○菊池崇委員 

２点あります。１点目は、本日の新聞に掲載されていた、パラリンピックのブラジル代

表と遠野高校のオンライン交流についての記事を見ての感想です。 

以前の定例会でも申し上げましたが、せっかく得た機会ですから、これで終わらせるの

ではなく、これからも交流を続けてほしいという話をさせていただきました。ぜひ、遠野

高校だけでなく、小中学校もブラジル代表と交流していただきたいと思いましたので、繋

がりを持ち続けてほしいを思います 

もう１点、先ほどお話しがありました「こども本の森」についてです。私は内覧会とは

別に、子どもたちを連れて地域の保護者たちと一緒に訪問しました。とても好評でした。

「非常に贅沢な時間を過ごしました」、「また行きたいと思います」、とみなさんおっし

ゃっていました。 

実際に、本の森の空間で本を読むという体験は、オンラインでは分からない世界です。

多くの方に足を運んでいただければリピーターも増えると思います。良い施設ですから、

たくさんの人に広めてほしいと思いました。２点の感想でした。 

 

○教育長 

 ２つの感想をいただきました。その他に、質疑ございませんか。 

 

 （なし、の声。） 
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 ○教育長 

  来月の主な行事についてお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  来月は９月６日から16日まで、市議会が行われます。 

学校関係では、９月11日に新人戦が予定されています。その他の欄には、宿泊研修や修

学旅行等の学校行事が入っておりますが、県の緊急事態宣言等もあり、行事の見直し等の

可能性もあります。 

 

 ○教育長 

  質疑ございませんか。 

 

 ○菊池崇委員 

現在、中学校の部活動はどのようになっていますか。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

夏休み期間中、部活動は中止としていましたが、学校内での活動につきましては通常ど

おり行われています。 

 

○菊池崇委員 

 対外試合は禁止ですか。 

 

○教育部長兼学校総務担当課長  

 市内に関しては禁止とはしていません。 

 

○菊池崇委員 

 夏休み明けは、部活動は行っているということですね。 

 

○教育部長兼学校総務担当課長 

外部との接触がなければ危険性も低いことから、通常の部活動が行われています。 

 

○菊池崇委員 

新人戦も近いのでぜひ頑張っていっていただきたいと思います。  

 

○教育長 

 他に、質疑ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

○教育長 

  次第４ その他に進みます。 

  子育て応援部長、情報提供等をお願いします。 

 

 ○子育て応援部長 

  児童クラブの改修工事についてのお知らせです。土淵地区センターの改修工事と併せて、 

土淵児童クラブの改修工事が行われます。地区センターの方が７月30日から工事に入って

おり、児童クラブが９月22日から工事に入る予定になっています。 

児童の登下校と安全に配慮して進めていくということで、土淵小学校に説明をしており

ます。 
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 ○教育長 

  管財担当課長、お願いします。 

 

 ○管財担当課長 

  資料をお渡ししております。 

７月定例会の際に、藤山委員より、５月定例会に報告した学校施設点検の修繕について

のご質問がありました。今年度どの程度の修繕ができるのか、また予算は確保できている

のかということでしたので回答させていただきます。 

５月定例会で報告しましたが、修繕が必要な個所は 184件ございます。それらを、ＡＢ

ＣＤのランクで判定をしております。 

Ａは至急対応、Ｂは今年度対応、Ｃは次年度以降の対応予定、Ｄは経過観察等でその他

という判断をしました。 

このなかで、既に修繕した箇所を47件と記載してあります。Ａ判定の至急対応はなかっ

たので、今年度はＢ判定の修繕を優先して進めております。47件全てがＢ判定ではありま

せんが、Ｂ・Ｃ判定のものでも、今年度中に対応できるものは修繕を進めており、今の段

階で47件の対応となっております。 

今年度どの程度の修繕ができるのかということでしたが、昨年度は 150件ほどの点検結

果で、その中の対応不可となった11件を除いた67件、約半数を修繕しましたので、今年度

も同程度の修繕ができるように進めていきたいと思っております。 

また、予算についてですが、修繕費として使える予算は、小学校分の修繕費は約 650万

円、中学校分の修繕費が約 200万ほどの予算になっておりますので、それにより修繕を進

めます。 

また、４月に宮城県白石市で発生した防球ネット支柱の倒壊により児童が死傷した事故

を受け、当市においても学校環境における工作物及び機器等の安全点検を、再度７月27日、

８月５日、６日に教育委員会と連携して実施しました。 

結果は精査中ですが、この点検結果によっても早急に修繕等が必要な場合は対応しなけ

ればならないものと考えています。少額の修繕で対応できないものは、工事費の対応にな

りますので様々検討しながら、児童生徒が安心安全な環境で学校活動ができるように施設

の維持管理を適切に進めて参ります。 

 

○教育長 

質疑、ございませんか。 

 

 ○藤山重理子委員 

進捗状況等報告していただきありがとうございました。 

６月に遠野中学校での授業参観があり、体育館に豪雨の影響による雨漏りがありました。

雨漏りがあるなかで授業を受けるのは危険だと思いましたし、全校生徒が集まる場所でも

あるので修繕できないものかと思い質問させていただきました。予算の中で優先順位を決

めて対応いただいていることがわかりました。今後も随時必要な点検等を行っていただけ

ればと思います。 

 

○管財担当課長 

遠野中学校の体育館の雨漏りについては、その時点で連絡をいただき、教育委員会とま

ちづくり推進課の技師と現地確認行い、業者にも対応していただいた経緯があります。 

学校等から連絡があった場合は、教育委員会と連携して修繕等の対応を進めてまいりま

すのでよろしくお願いします。 

 

 ○教育長 

  他に、質疑ございませんか。 
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○千田由美子委員 

土淵児童クラブが改修ということですが、改修期間中はどのような対応になるのでしょ

うか。 

 

 ○子育て応援部長 

  地区センター側の工事が先に終わりますので、そちらに児童クラブを移して、その後児

童クラブ側の改修工事を行います。 

 

 ○千田由美子委員 

  分かりました。 

 

 ○教育長 

  他に、ご質問ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

それでは、次第４ その他について、事務局の説明をお願いします。 

  

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  次回定例会は９月21日午前10時から東舘庁舎の３階で行います。また、７月定例会の会

議録の確認をよろしくお願いいたします 

 

   

○教育長 

以上を持ちまして、令和３年８月遠野市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様

でした。 

 

  

   閉会  午後４時10分 
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  会議録作成者  教育長  菊 池 広 親 

 

 

     署 名  委 員  菊 池  崇 

 

 

     署 名  委 員  千 田 由美子 

 

 

     署 名  委 員  菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員  藤 山 重理子 

 

 

 


